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Allocution de bienvenue

PRONONCEE PAR

MLLE M. R OLLI ER, PRESIDENTE DE LA SECTION BIENNOISE,
LORS DE L'ASSEMBLEE GENERALE DU

22 SEPTEMBRE 1951 A BIENNE

Mesdames et Messieurs,
Chers Emulateurs,
Chers Amis,

La section de Bienne, Iieureuse de l'honneur qui lui a ete fait,
se rejouit sincerement de vous voir si nombreux et vous adresse la
plus cordiale bienvenue. Votre presence ä cette rencontre annuelle
est un temoignage d'affection que vous lui exprimez, une preuve
d'attachement ä la cause de notre grande association. Soyez en
remercies.

A inesure que le temps passe, que l'äge avance pour nous, nous
sommes bantes par l'idee que nous avons ä poursuivre le bien sur la
terre, meme apres en etre partis, par des institutions qui nous y
representent et qui defendent la cause qui nous est chere. Souvenons-
nous, mais esperons aussi; il ne suffit pas de respecter le passe
comme une tombe ou l'on depose une couronne, il faut faire que le
present et l'avenir en soient dignes. Nous devons chercher ä creer
les evenements, non ä les subir.

Plus que jamais, cette journee doit resserrer les liens qui unissent
les Emulateurs et, ensemble, Jurassiens, faisons un front puissant,
Rasscmblement No I, pour defendre les traditions de notre societe,
traditions spirituelles et morales de notre Jura, que tant de poetes
et d'ecrivains ont deja chantees.

Pour la seconde fois, les assises de nos assemblies annuelles ont
lieu dans ce local mis aimablement ä notre disposition par les
autorites biennoises. La derniere fois, c'etait le 25 septembre 1937.

Quatorze ans viennent de s'ecouler et combien d'evenements ont
passe en rafales sur notre patrie jurassienne! Bienne, ville bastion
entre l'ancien canton ct le Jura, a subi les influences du developpe-
ment; Bienne ville de l'Avenir avant tout, manifeste toujours et en
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toute circonstance, line vigoureuse energic creatrice, une foi robuste
en l'avenir. Elle va toujoiirs de l'avant, avec optimismc et c'est lä
tout son merite. II en est ainsi an peu de notre section qui, ä plusieurs
reprises a failli succomber faute de pilote ä la barre, mais qui chaque
fois, sait se ressaisir et prouver qu'elle est encore un peu lä, aujourd'hui
tout particulierement chers amis, pour vous souliaiter la plus cha-
leurcuse bienvenue.

Je nc m'etendrai pas sur les particularites qui font l'histoire de
la ville de Bienne; eile est trop connue. Nous vivons notre vie, tels
que nous somnies, un peu frondeurs, independants d'esprit, toujours
ouverts aux nouveautes, avides de liberte. Bienne, ville billingue,
industrielle avant tout, est, dans son essence, aleinanique. Cependant,
l'apport romand est important et si le fond de l'esprit biennois
subissant l'influence alemanique, est avant tout serieux et metho-
clique, il s'allie lieureusement ä la vivacite et au don d'improvisation
romands. Bienne aspire ä la culture, et le voulant ou ne le voulant
pas, eile forge ses traditions.

Avant de terminer ce preambule et tout ce que je ressens en
eette journee cpii reunit ici toute l'elite jurassienne, je vouclrais
encore associer ä notre fete, du moins par la pensee, notre ami
Camille Gorge, actuellement ministre de Suisse ä Moscou, qui a

dedie dans son petit livre Les Bivouacs, ce ravissant sonnet ä la ville
de Bienne:

Elle a de ces atours qui, parfois, vous rebutent;
J'y verrais plus de ligne et j'y vois trop d'aplomb;
L'ancien et le moderne, on le sait, s'y disputent
Et c'est ä qui vaincra.. l'ecarlate ou le plomb!

Mais si telle maison de Sicile est en butte
Aux reproches muets d'un figuier moribond,
Si tel cube etonnant et trop fier repercute
Un echo d'Amerique au cceur de son beton,

II reste un coin beni qui ferait un poete
Avec son Ratliaus, la fontaine et la crete
Ou pointent les creneaux et les machicoulis!

II reste enfin le lac qui consolait Jean-Jacques.
Et, tout pres, les hauteurs ou nous allions jadis
Cueillir, pres du soleil, les jonquilles ä Päques!

Messieurs les delegues de nos societes amies, representants de nos
institutions jurassiennes, en ce jour de fete, soyez les bienvenus!

Je cede la parole ä notre plus que devoue president central,
Monsieur Ali Rebetez, qui ouvrira solennellement la 86me assemblee
generale de la Societe jurassienne d'Emulation.
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